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результатів такого опитування дає можливість куратору отримати зворотний 

зв’язок зі студентами, зрозуміти їх очікування, цілі у певних заходах, а також 

вчасно помітити проблеми, які потребують вирішення. 

Важливим є формат співпраці, коли виховний вплив куратора гармонійно 

поєднується з усвідомленою роботою студентів над собою, їх прагненням до 

саморозвитку та самовиховання. Саме така взаємодія створює найкращі умови 

для формування зрілих, самодостатніх і відповідальних особистостей, готових 

до майбутньої професійної діяльності. 

Таким чином, виховний процес у вищій школі має на меті формування 

особистості студента, наділеної високими професійними, духовними та 

моральними якостями. У цьому контексті особлива роль відводиться куратору 

академічної групи, який виконує ключову місію в процесі становлення 

особистості студента, допомагаючи йому усвідомити власний потенціал, 

стимулюючи до самовиховання, професійного вдосконалення та самореалізації. 
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Впровадження освітніх реформ в Україні та зростання вимог до якості 

навчання вимагають розвитку дослідницьких умінь здобувачів вищої освіти 

(ЗВО) як одного з ключових компонентів освітньої підготовки. Особливо 

актуальною ця проблема стає в умовах швидкого зростання інформаційного 

потоку та потреби в підготовці молоді, здатної орієнтуватися в наукових і 

технологічних процесах. 

Розвиток дослідницьких умінь у студентів потребує методів, що 

активізують їх пізнавальний інтерес [1]. Метод дослідження вимагає, щоб 

здобувач самостійно розв’язував завдання, формулював висновки і робив 

припущення. Виконання такого завдання стимулює бажання глибше вивчити 

тему, відшукати нові дані або перевірити запропоновані ідеї, такої думки 

притримуються ряд дослідників [2, 3, 4]. Самостійне дослідження стає 

захоплюючим процесом, де студент може відчути себе справжнім дослідником, 

який сам знаходить відповіді і вчиться ставити питання.  

Головне завдання при організації дослідницької роботи – це розкриття 

потенціалу студента, його творчих та інтелектуальних можливостей. Сучасне 
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суспільство потребує людей, здатних здобувати знання через самостійне 

пізнання. Тому пошук ефективних програм, спрямованих на розвиток і 

формування дослідницьких умінь дозволив скоригувати методичні підходи у 

навчанні студентів. 

Основними завданнями розробки були: формування навичок планування 

експериментів, проведення досліджень, аналіз отриманих даних та 

формулювання висновків; розвиток уміння здобувачів використовувати різні 

джерела інформації, зокрема літературні, статистичні та візуальні матеріали, для 

аналізу та обґрунтування результатів; стимулювання інтересу до предмету через 

створення умов для самостійної дослідницької діяльності; розвиток здатності 

студентів до роботи в команді та налагодження комунікації під час спільного 

виконання наукових завдань. 

Програма складалася з трьох блоків, які охоплюють освітній, практичний та 

заключний етапи. На кожному етапі студенти отримували нові знання, практичні 

навички та мали можливість рефлексії над результатами досліджень. 

У ході дослідження виявлено, що розвиток дослідницьких умінь студентів 

відбувається найбільш ефективно за умов використання методів активного 

навчання, які спрямовані на включення їх у практичну діяльність. Методи, 

орієнтовані на проведення експериментів, спостережень, проєктних завдань і 

дослідницьких проєктів, значно сприяють формуванню у студентів критичного 

мислення, аналітичних і творчих навичок. Активні методи навчання 

допомагають їм не лише краще засвоювати матеріал, а й розвивати вміння 

самостійно формулювати гіпотези, обґрунтовувати свої висновки та 

узагальнювати результати на основі здобутої інформації. Такий підхід підвищує 

зацікавленість студентів у навчальному процесі, а також формує у них 

усвідомлення важливості наукового дослідження для розширення власних знань. 

Студенти, які мають змогу проводити практичні роботи та 

експериментальні дослідження, краще засвоюють матеріал, оскільки залучення 

до безпосереднього виконання дослідів дозволяє отримати реальні результати, 

що стимулює їхній інтерес до предмета. 

Анкетування та спостереження дозволили виявити зміни у рівні 

зацікавленості студентами предметом, їхнє прагнення до самостійних 

досліджень, а також сформованість навичок застосування отриманих знань у 

нових ситуаціях. 

Аналіз результатів дослідження показав позитивний вплив дослідницького 

підходу на зацікавленість студентів у наукових темах. Завдяки цій методиці вона 

зросла на 23 %, в порівнянні з початковим етапом, що свідчить про різницю у 

рівні пізнавального інтересу, стимульованого дослідницькими методами. 

Прагнення студентів до спостережень теж показало зростання, де 50% студентів 

в групі зацікавилися практичним дослідженням. Самостійним пошуком наукової 

інформації для задоволення своєї пізнавальної цікавості стали займатися 75% 

студентів, тоді як раніше цей показник був на рівні 50%. Таким чином, 

дослідницький підхід формує здатність до самостійної пізнавальної діяльності, 

яка поширюється за межі навчального процесу.  

Така різниця у показниках демонструє зростання внутрішньої мотивації до 
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пізнання та розвитку дослідницьких вмінь у студентів, із застосуванням 

методики, спрямованої на активне залучення до наукових досліджень. 

Аналіз мотиваційних показників свідчить, що дослідницькі методи у 

навчанні стимулюють студентів до глибшого та самостійного інтересу до 

предмету, а також розвивають внутрішню мотивацію до участі в науковій 

діяльності.  

Список використаних джерел: 

1. Дяченко-Богун М. Активні методи навчання у вищому навчальному 

закладі Витоки педагогічної майстерності. Серія: Педагогічні науки. 2014. Вип. 

14. С. 74 – 79. 

2.  Мирончук Н.М. Зміст та форми дослідницької діяльності студентів у 

процесі педагогічної підготовки у ВНЗ // Дослідницький компонент у діяльності 

загальноосвітніх навчальних закладів та позашкільних закладів освіти: 

ретроспектива і перспектива: Матеріали Всеукраїнської наук.-практ. конф., 21 

листопада 2013. м. Київ. К.: Інститут обдарованої дитини. 2013. С. 170 – 176. 

3. Чухрай З. Б. Проблема розвитку дослідницьких здібностей у студентів. 

Педагогічні науки, 2008. С. 435 – 444. 

4. Ягоднікова В. В. Я Інтерактивні форми і методи навчання у вищий 

школі: навч.-метод. посіб. / В. В. Ягоднікова.  К.: ДП «Вид. дім «Персонал». 2009. 

80 с.  

 

 

ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ СВІДОМОСТІ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО СЕРВІСУ І КЕЙТЕРИНГУ У 

КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
 

Мороз Світлана, к.пед.н., доцент; 

Калашник Олена, к.т.н., доцент 
 

Актуальність наукового дослідження сучасних тенденцій екологічної 

підготовки фахівців у сфері готельно-ресторанної справи обумовлена 

безпосередньою взаємодією індустрії гостинності з природними ресурсами та 

значним впливом на довкілля. Зростаючі вимоги до екологічної відповідальності 

підприємств, глобальні виклики зміни клімату, ресурсозбереження та 

необхідність мінімізації відходів вимагають від майбутніх фахівців індустрії 

гостинності глибоких знань і практичних навичок у сфері сталого розвитку. 

Узагальнення результатів досліджень провідних країн свідчить про значну 

увагу науковців до екологічної підготовки фахівців. Зокрема, щодо підготовки 

фахівців готельно-ресторанного сервісу і кейтерингу дослідження фокусуються 

на впровадженні ресурсоефективних технологій, зменшенні вуглецевого сліду 

індустрії, інтеграції принципів циркулярної економіки та підвищенні екологічної 

обізнаності персоналу. У багатьох країнах світу екологічна свідомість у сфері 

гостинності вже є невід’ємною частиною професійної підготовки. Наприклад, у 

країнах ЄС активно впроваджується сертифікація екологічно чистих готелів, що 

відповідають стандартам Green Key та EU Ecolabel; у США великі мережі готелів 


